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1. Общие данные. 
Рабочий проект «Строительство производственных цеха по адресу г. Шымкент, р-н 

Енбекшинский, ж.м. Жулдыз, уч. 336/13» разработан на основании: 
- задания на проектирование, утвержденного заказчиком от 21.06.2025г; 
- архитектурно-планировочного задания № 79738 от 17.06.20245., выданного ГУ 

«Управление архитектуры и градостроительства г. Шымкент»;    

    - отчета об инженерно-геологических условиях, выполненный ТОО «Kosma» в 
2025г., лицензия № 15021118 от 04.12.2015 г.; 

- топографической съемки в масштабе 1:500, выполненной ТОО «MAKcor» в 2024г., 
лицензия 16-ГСЛ № 16014258 от 13.09.2016 г.; 

-  кадастрового паспорта на земельный участок с кадастровым номером 
22:329:040:512; 

- договора аренды земельного участка за №32 от 15.10.2024 г.; 
 

Комплектность документации 

1.1.  Том I. Книга 1. Общая пояснительная записка 

1.2.  Том I. Книга 2. Паспорт проекта 

1.3.  Том I. Книга 3. Проект организации строительства 

1.4.  Том II. Альбом 1. Генеральный план 

1.5.  Том II. Альбом 2. Архитектурно-планировочные решения 

1.6.  Том II. Альбом 3. Технологические решения 

1.7.  Том II. Альбом 4. Конструкции железобетонные. Цех (КЖ 1) 
1.8.  Том II. Альбом 5. Конструкции железобетонные. КНС (КЖ 2) 
1.9.  Том II. Альбом 6. Водопровод и канализация  
1.10. Том II. Альбом 7. Отопление и вентиляция  
1.11. Том II. Альбом 8. Электроосвещение и силовое электрооборудование 

1.12. Том II. Альбом 9. Пожарная сигнализация 

КЛИМАТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

Исследуемый участок расположен в городе Шымкент, Енбекшинский район, 
жилой массив Жулдыз, №336/13. 

(СН РК 2.04-01-2017). Пункт Шымкент.  
Климатический подрайон IV-Г  
Температура наружного воздуха в. °С: абсолютная максимальная +44,2  
                                                                   абсолютная минимальная -30,3,  

Средняя максимальная температура воздуха наиболее теплого месяца, °С +33,5.  
Температура воздуха наиболее холодных (обеспеченностью 0,92):  
Суток – 16,9;  

Пятидневки – 14,3;  

Периода – 4,5;  

Средняя суточная амплитуда температуры воздуха наиболее холодного месяца,  
°С – 1,5.  

Средняя суточная амплитуда температуры воздуха наиболее теплого месяца, °С  
+ 23,8.  

Продолжительность, сут. Средняя суточная температура воздуха, °С, периода   
со средней суточной температурой воздуха: 0°С - 48/-0,4  

                                                                             8°С - 136/2,1  

                                                                            10°С - 155/3,1.  
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Средняя годовая температура воздуха, °С - 12,6;   

Количество осадков за ноябрь-март – 377 мм;   
Количество осадков за апрель-октябрь - 210 мм;   
Преобладающее направление ветра за декабрь-февраль - В (вост.)   
Преобладающее направление ветра за июнь-август - В (вост.)   
Максимальная из средних скоростей ветра по румбам за январь – 6,0м/сек;   
Минимальная из средних скоростей ветра по румбам за июль, – 1,3м/сек;   
Средняя скорость ветра за отопительный период,  -  1,7м/с;   
Базовая скорость ветра,  -  35м/с;   
Давление ветра,  -  0,77 кПа; 
Высота снежного покрова:    
средняя из наибольших декадных за зиму – 22,4см;  
максимальная из наибольших декадных -62,0см;  
максимальная суточная за зиму на последний день декады – 59день;  
Продолжительность залегания устойчивого снежного покрова  66день;  
Нормативная глубина промерзания, м: для суглинка, - 0,33;   

Глубина проникновения 0°С в грунт, м: для суглинка, - 0,43;  

Зона влажности - 3 (сухая);   
Район по весу снегового покрова – II.  

Район по давлению ветра – IV.  

Район по толщине стенки гололеда – III. 

ИНЖЕНЕРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ ПЛОЩАДКИ. 
Геоморфология и рельеф. 

В геоморфологическом отношении территория изысканий расположена  на 

аллювиально-пролювиальной равнине. Поверхность площадки слабоувалистая, с 

общим уклоном на юго-запад. Высотные отметки в переделах площадки колеблются от 
558,341. 

Геолого-литологическое строение территории 

     В геолого-литологическом строении территории, до глубины 15,0 м. принимают 
участие: с поверхности земли повсеместно распространен насыпной крупный 
гравелистый песок мощностью до 0,10м, также до глубины 0,5 м. распространен 
щебенистый грунт с песчаным заполнителем. Ниже насыпные грунты из уплотненного 
суглинка мощностью 0,8-2,6 м. Ниже насыпных грунтов до глубины 5,5-6,2м. залегает 
суглинок лессовидный, светло-коричневого цвета, просадочный, макропористый, 
твердой консистенции,  мощностью 3,6-4,7. Ниже макропористого суглинка 
подстилается слой суглинка  коричневого цвета, комковатой структуры, низко 
пористый, твердой консистенции, мощностью 8,8-9,5м. 

Гидрогеологические условия 

     Подземные воды (УПВ) пройденными выработками (на март 2022 года) до глубины 
15,0 м не вскрыты. По опросным данным УПВ залегает ниже гл.30м. 
Подземные воды при высоком положений будет находится ниже 30м. 

 

Физико-механические свойства грунтов.  
     По номенклатурному виду и физическим свойствам грунтов в пределах участка до 
глубины 15,0м выделены три инженерно-геологических элемента (ИГЭ): 
ИГЭ-1 –Насыпной грунт (tQIV) из суглинка, искусственно уплотненный, мощностью 
0,8-2,6м. 
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ИГЭ-2 - Суглинок (арQII-IV) светло-коричневого цвета, просадочный, макропористый, 
твердой консистенции,   мощностью 3,6-4,7 м. 
Тип грунтовых условий по просадочности - первый. 
ИГЭ-3 – Суглинок (арQII-IV) коричневого цвета, твердой консистенции, комковатой 
структуры, плотный, мощностью 8,8-9,5 м.  

Первый инженерно-геологический элемент 

а)  показатели физических и деформационных свойств грунтов ИГЭ -1:  

таблица-1 

Показатели, ед. измерения ИГЭ-1 

Плотность твердых частиц, г/см3 2,70 

Плотность, г/см3 1,95 

Плотность в сухом состоянии, г/см3 1,68 

Влажность природная, % 17,5-18,9 

Степень влажности 0,75-0,84 

Коэффициент пористости 0,59 

Влажность на границе раскатывания, % 18,3 

Влажность на границе текучести, % 25,7 

Число пластичности 7,4 

Показатель текучести <0 

Второй инженерно-геологический элемент 

Элемент представлен одной литологической разновидностью- суглинком 
просадочным, который характеризуется следующими показателями физико-

механических  свойств:  
таблица-2 

Показатели, ед. измерения ИГЭ-1а 

Плотность твердых частиц, г/см3 2,71 

Плотность, г/см3 1,62 

Плотность в сухом состоянии, г/см3 1,45 

Влажность природная, % 12,8-19,2 

Степень влажности 0,38-0,50 

Коэффициент пористости 0,86 

Влажность на границе раскатывания, % 19,2 

Влажность на границе текучести, % 29,0 

Число пластичности 9,8 

Показатель текучести <0 

в) показатели просадочных свойств грунтов:  
Относительная просадочность грунтов  при нормальном напряжении (σ, кПа) и  
начальное просадочное давление (Рsl):  
таблица-3   ИГЭ-2 
Нормальное напряжение, кПа Рбыт, 100 200 300 

Относительная просадочность 0,006 0,007 0,022 0,035 

Начальное просадочное давление, Рsl, кПа  125 

Расчетное сопротивление для суглинка принять при водонасыщенном состояний 

равным 250 кПа, при природной влажности 300кПа.  

Тип грунтовых условий по просадочности - первый. 
Третий инженерно-геологический элемент ИГЭ-3 

Элемент представлен одной литологической разновидностью- суглинком 

непросадочным, который характеризуется следующими показателями физико- 

механических свойств:  
таблица-4 
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Показатели, ед. измерения ИГЭ-3 

Плотность твердых частиц, г/см3 2,71 

Плотность, г/см3 1,86 

Плотность в сухом состоянии, г/см3 1,60 

Влажность природная, % 13,8-17,8 

Степень влажности 0,55-0,68 

Коэффициент пористости 0,69 

Влажность на границе раскатывания, % 19,0 

Влажность на границе текучести, % 29,2 

Число пластичности 10,2 

Показатель текучести <0 

Грунты ИГЭ- 3 – Суглинок (арQII-IV) непросадочный не обладают просадочными 

свойствами от собственного веса при замачивании.   
Расчетные значения угла внутреннего трения и удельного сцепления приведены 

согласно  таблицы А2   СН РК 5.01-102-2013  с учетом изученности района. 
Засоленность и агрессивность грунтов 

Грунты площадки по содержанию легко и среднерастворимых солей до глубины 
3,0 м – не засолены. Величина сухого остатка составляет 0,084 – 0,104 %.   

Грунты площадки по нормативному содержанию сульфатов в пересчете на ионы 
SO4 для всех марок бетона, неагрессивные. Содержание SO4  составляет  от 120 мг/кг  
до 336 мг/кг.  

По нормативному содержанию хлоридов в пересчете на ионы СI ко всем видам и 
маркам бетонов грунты  неагрессивные. Содержание СI  составляет от 47,75 мг/кг  до 
101,75 мг/кг.  

Степень коррозионной агрессивности грунтов (ГОСТ 9.602-2016 таблицы 1,2,4) 
по отношению к свинцовой оболочке кабеля — низкая, к алюминиевой оболочке  
кабеля – средняя реже высокая, к стальным конструкциям – средняя. 

Сейсмичность участка работ 
Сейсмичность площадки, согласно СП РК 2.03-30-2017, в соответствии списку 
населенных пунктов Республики Казахстан (приложение Б) составляет семь баллов по 

ОСЗ-2475, восемь баллов по ОСЗ-22475. Категория грунтов по сейсмическим свойствам –
II. Учитывая категорию грунтов по сейсмическим свойствам, уточненная сейсмичность 
района строительства получится, как в ниже следующей таблице:  

Населенные 

пункты 

Интенсивность в баллах 

по шкале MSK-64(K) 

Пиковые ускорения грунта (в 

долях g) для скальных грунтов 

 по картам сейсмического зонирования 

 ОСЗ-2475 ОСЗ-22475 ОСЗ-1475 

(agR(475)) 

ОСЗ-12475 

(agR(2475)) 

Шымкент 7 8 0,11 0,20 

Расчетное значение горизонтального ускорения, согласно приложения Е того же 
СН РК 2.03-30-2017   равно 0,20д.е., вертикальное 0,16д.е. 

Группа грунтов по трудности разработки 

Строительные группы грунтов по трудности разработки вручную и одноковшовым 
экскаватором, согласно ЭСН РК 8.04-01-2015, приведены в нижеследующей таблице: 

Наименование грунтов Категория грунта по трудности 

разработки 

Номер пункта 

вручную одноковшовым 

экскаватором 

Суглинок 2 2 35в 
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Ситуационная схема 

 

 

2. Генеральный план 
Настоящий проект разработан на основании АПЗ N° 79738  от даты выдачи: 

17.06.2025 выданного ГГУ «Управление архитектуры и градостроительства города 
Шымкент», решение местного исполнительного   органа   и   правоустанавливающий   
документ от 15.10.2025г.и задания на проектирование согласованного с заказчиком. 
Чертежи генерального плана разработаны на основании топографической съемки 
выполненной ТОО "«МАКсor»" в 2025 году М1:500, в соответствии с требованиями 
СН РК 3.01.01-2013 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и 
сельских населенных пунктов». 

Данным проектом предусматривается строительство производственных   цеха. 

Взаимное расположение и посадка зданий и сооружении выполнена с учетом рельефа 
местности, розы ветров, инсоляции. Участок строительства расположен по адресу :  г.   
Шымкент,   р-н Енбекшинский, ж.м. Жулдыз, уч. 336/13. 

Вертикальная планировка 

Вертикальная планировка решена с учетом сложившегося рельефа местности и 
необходимости водоотвода. Отвод сточных и ливневых вод, решен поверхностный от 
зданий по тротуарному покрытию на проезды и далее за территорию.  

Вынос объекта в натуру следует принять по согласованию с организацией 

выполнившей топографическую съемку, представителя проектной организации и 
районной архитектуры. 

Охрана окружающей среды 
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Проектом предусмотрены мероприятия по использованию плодородного слоя 
почвы, выполненные в соответствии со СНиП III-10-75 "Благоустройство территорий". 
Проектируемые деревья и кустарники являются защитой от пыли.  

Благоустройство территории 

На территории проектируемого объекта максимально сохраняется существующее 
озеленение. 
В благоустройстве территории проектируемого объекта предусмотрены: устройство 
асфальтобетонных проездов и тротуаров, устройство малых архитектурных форм. 

 
Технико-экономические показатели 

№ Наименование Площадь % к общей площади 

1 Площадь участка по акту 1,7933 га  

2 Площадь участка, в том числе: 17 933 м2 100 % 

 А) Площадь застройки 3 697  20,62 % 

 Б) Площадь покрытий 9 039,40 м2 50,4 % 

 Площадь озеленения 5 197,60 м2 28,98 % 

 

3. Технологические решения. 
Технологическое оборудование здания Цеха принято в соответствии с нормами 

Республики Казахстан. Технологическая часть проекта разработана на основании 
задания на проектирование и предусматривает разработку проекта для строительства 
производственных цеха по адресу г. Шымкент, р-н Енбекшинский, ж.м. Жулдыз, уч. 
336/13.  

Здание цеха состоит из 1 этажа. 
В здании расположены: открытое помещение и санитарный узел. 

Общее количество рабочего персонала составляет 13 человек.  
- работники - 9 чел.; 
- уборщица - 4 чел.; 
Канализационная насосная станция (КНС) заводского изготовления. Предназначена 
для бытовых сточных вод в соответствии с действующими строительными нормами и 
правилами для сброса сточных вод в окружающую среду или повторного 
использования. 

КНС предназначены для очистки только бытовых сточных вод. Поэтому на них 
категорически запрещается отводить производственные стоки. До сброса в 
канализационную сеть регенерационные и производственные сточные воды должны 
быть очищены до уровня, близкого к составу бытовых сточных вод, на специальных 
очистных сооружениях. 
Технология и соответствующее оборудование КНС обеспечивают полную 
механическую очистку, включая удаление мусора, удаление и обезвоживание песка, а 
также обработку первичного осадка, достаточную для его дальнейшей утилизации. 
Оборудование представляет собой отдельные транспортные модули заводской 
готовности, а также подземные монолитные железобетонные сооружения. 

4. Архитектурно-строительная часть. 
В данном проекте предусматривается разработка проекта на Производственный цех 

и Канализационная Насосная Станция (КНС). 
Производственный цех. 

Объемно-планировочные решения 
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Проектируемое здание Цеха одноэтажная, прямоугольной формы в плане, с 
внешними размерами в осях: 132.00х24.00м. Высота здания - 10.05метров.  
Конструктивная схема здания - каркасное из монолитных железобетонных колонн и 
ригелей. 
Строительные конструкции здания: 
фундаменты под колонны- столбчатые, монолитные, железобетонные; 
фундаменты под стены - ленточные, монолитные, железобетонные; 
наружные стены - из шлакоблока, толщиной 300 мм; 
перегородки - из обожженного пустотелого кирпича, толщиной 120 мм; 
кровля - листы из металлочерепицы, по металлической ферме; 
полы -  бетонные; 
утеплитель - минеральная стекловата; 
оконные блоки - из ПХВ профилей; 
ворота - из металлических профилей; 
дверные блоки - металлические, деревянные; 
внутренняя отделка - цементно - песчаная штукатурка с последующей 

водоэмульсионной окраской, отделка из кафелей;     
наружная отделка - из металлических кассет; 
отмостка  -  бетонная, шириной 1500мм; 

Канализационная Насосная Станция (КНС). 
Объемно-планировочные решения 

Проектируемое сооружение КНС состоит из трех отдельных бассейнов, каждая 
прямоугольной формы в плане, с внешними размерами в осях:  

Блок А: 6.6х31.35м, глубиной в -5.350м; 
 Блок Б: 6.6х4.0м, глубиной в -5.000м; 
 Блок В: 6.6х31.35, глубиной в -5.150м; 
Конструктивная схема сооружений состоит из монолитных железобетонных стен. 
Строительные конструкции здания: 
фундамент - монолитная железобетонная плита толщиной 400мм из морозостойкого, 
сульфатостойкого бетона; 
внешние стены - монолитная железобетонная стена толщиной 300мм из 
морозостойкого, сульфатостойкого бетона; 
внутренние стены - монолитная железобетонная стена толщиной 300мм из 
морозостойкого, сульфатостойкого бетона. 

Защита строительных конструкций от коррозии. 
Проект разработан в соответствии с требованиями СН РК 2.01.01-2013 «Защита 
строительных конструкций от коррозии». 
Бетонные и железобетонные конструкции, соприкасающиеся с грунтом, изготовляются 
на сульфатостойком цементе по ГОСТ 22266-94. Все элементы соприкасающиеся с 
грунтом, обработать гидроизоляционным материалом. 

Антипросадочные мероприятия 

Антипросадочные мероприятия в проекте выполняются в соответствии с требованиями 
СН РК 5.01-02-2013 «Основания зданий и сооружений». 

Антисейсмические мероприятия 

Антисейсмические мероприятия разработаны в соответствии с требованиями СП РК 
2.03-30-2017 "Строительство в сейсмических районах".  
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Проектом предусмотрен комплекс мероприятий, обеспечивающих сейсмостойкость 
здания при расчетной сейсмичности 7 баллов. 

Охрана окружающей среды 

Для предупреждения загрязнения поверхностных и сточных вод при разработке 
генерального плана предусмотрено искусственное повышение планировочных отметок 
прилегающей территории, система профилактических мер по предотвращению утечек 
из водопроводных и канализационных сетей, гидроизоляция трубопроводов. 
В проекте предусмотрена система мусороудаления и своевременного вывоза бытовых 
отходов. 

Противопожарные мероприятия 

 Проект разработан в соответствии с требованиями СП РК 2.02-101-2014 

«Пожарная безопасность зданий и сооружений». Двери открываются в сторону 
направления эвакуации. 
 Степень огнестойкости - IIIа 

 Категория пожароопасности - Д  
Мероприятия для доступности здания маломобильными группами населения. 

Проект разработан в соответствии с требованиями СП РК 3.06-01-2011 

«Проектирование зданий и сооружений с учетом доступности для маломобильных 
групп населения». На входах в здание для доступа инвалидов на креслах-колясках 
предусмотрены подъемники. 

Объемно-планировочные показатели  
№ 
п/п 

Наименование Ед.изм. Цех КНС 

1 Этажность здания этаж 1 - 

2 Площадь застройки м² 3230,56 466,44 

3 Общая площадь м² 3103,29 - 

4 Строительный объём  м³ 30 448,03 2 627,91 

 

5.  ИНЖЕНЕРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, СЕТИ И СИСТЕМЫ. 
5.1. Водопровод и канализация. 

Проект внутренних систем холодного, горячего водоснабжения и канализации здания 
цех выполнен на основании: Архитектурно-планировочных и технологических 
решений; 
Проект выполнен в соответствии с требованиями государственных нормативов,    
действующих в республике Казахстан: 
- СП РК 4.01-102-2013 "Внутренние санитарно-технические системы"; 
- СП РК 4.01-101-2012 "Внутренний водопровод и канализация зданий о сооружений"; 
- СН РК 4.01-02-2013  "Внутренние санитарно-технические системы"; 
- СН РК 4.01-03-2013 "Водоотведение. Наружные сети и сооружения"; 
- СН РК 4.01-01-2011 "Внутренний водопровод и канализация зданий о сооружений"; 
- СП РК 3.02-107-2014  "Общественные здания и сооружения". 
 - Монтаж сетей водопровода и канализации производить согласно СН РК 4.01.-05-

2002.  

   В данном проекте запроектированы следующие сети: 
В1 -хозяйственно-водопровод 

К1 - хоз - бытовая канализация 

Т3 - Сеть водопровода горячей воды 
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Хозяйственно - питьевой водопровод. 
  Магистральные трубопроводы туалет прокладываются на отметке 0.000 здания и 
запроектированы   из стальных элекстросварных  труб  ∅32х3,2мм по ГОСТ 10704-91. 

Горячее водоснабжение,  ТЗ. 
   Горячее водоснабжение запроектировано для подачи воды к сан. приборам, вода  
подается от аристонов емкостью 30л.Сеть выполнена из металлопалимерных  труб  
Ø20мм. СТ РК 1893-2009.  На сети установлена запорно-регулирующая арматура. 

Бытовая канализация, К1. 
-Бытовая канализация 

Система бытовой канализации предусмотрена для отвода стоков от санитарно-

технических приборов в сеть внутриплощадочной бытовой канализации.  
Магистральные трубопроводы бытовой канализации запроектированы из 
поливинилхлоридных канализационных труб раструбного соединения по ГОСТ 22689-

2014 с применением резиновых уплотнительных колец.  
Выпуск выполнен из чугунных канализационных труб по ГОСТ 6942-98.  

Водосток здании неорганизованные. 
После монтажа трубопроводов, систему канализации проверить  на исправность 
трубопроводов, действие санитарных приборов и смывных устройств промывом воды. 

Производство работ вести согласно: 
- СН РК 4.01-05-2002 "Инструкция по проектированию и монтажу сетей 
водоснабжения и канализации из пластмассовых труб"; 
- СП РК 4.01-102-2001 "Проектирование и монтаж систем холодного и горячего 
внутреннего водоснабжения с использованием металлополимерных труб "; 
- СНиП 3.05.01-85* "Внутренние санитарно-технические системы"; 
 Отверстия для пропуска труб через стены и фундаменты заполнить эластичным 
водогазонепроницаемым материалом. На все канализационные трубопроводы, перед 
пропуском их через стены или фундаменты, установить подвесные подвижные опоры, 
на расстоянии не менее 500 мм от стены. 

Основные показатели 

Наим. 
системы 

Потребный 
напор на 
вводе, м 

Расчетный расход 

Установл.мощ. 
эл.двиг. кВт 

Прим. м3/сут м3/ч л/с 

При 
пожаре 

л/с 
Водопровод 
хоз.пит. и 

противопожар. 

1,5 0,35 0,29 0,27 - 1,5  

Канализация  0,35 0,29 0,27+1,6    

 
5.2. Отопление, вентиляция и кондиционирование, теплоснабжение. 

Теплоснабжение. 
Проектируемая здания характеризуется следующими климатологическими данными 
согласно  
-СН РК 4.02-01-2011 "Отопление, вентиляция, кондиционирование воздуха"; 
- СП РК 4.02-101-2012 "Отопление, вентиляция, кондиционирование воздуха"; 
- СП РК 2.04-01-2017 «Строительная климатология» 

   - средняя температура наиболее холодной пятидневки (расчетная температура для 
проектирования отопления и вентиляции) - минус29,9 С. 
Теплоснабжение от котельной с параметрами теплоносителя 95-70 °С 
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Отопление. 
Для отопления здания запроектировано система отопления: двухтрубная, с 

горизонтальной разводкой; 
Температура теплоносителя в системе отопления 95-70 С. 
Трубопроводы системы отопления приняты  - стальные водогазопроводные по ГОСТ  
3262-75*, стальные электросварные по ГОСТ 10704-91. В качестве отопительных 
приборов приняты Гладкотрубные регистры. Для регулирования и отключения 
отдельных колец устанавливается запорно-регулирующая арматура. Регулирование 
теплового потока у приборов отопления осуществляется термостатическими 
клапанами RTR-N-П с термостатическими элементами RTR 7090. Удаление воздуха 
осуществляется через воздушные краны, типа "Маевского", установленные в 
отопительных приборах. Регулирование теплоотдачи радиаторов осуществляется 
автоматическими термостатическими клапанами. На обратном трубопроводе  
устанавливаются балансировочные клапаны. Все трубопроводы, изолируются  
изоляционными трубками 9мм, перед изоляцией трубы покрыть краской БТ-177 в 2 
слоя, по грунтовке ГФ-021 в 1 слой.  

Вентиляция 

Вентиляция данного проекта принята приточно - вытяжная  с механическим 
побуждением с помощью вентиляторов. Вытяжка осуществляется через систему 
воздуховодов из тонколистовой оцинкованной стали, а так же алюминиевые  решетки 
RAR.   Для понижения шума в каналах вентиляционных систем установлены 
канальные шумоглушители. При прокладке воздуховодов вентиляции через 
перекрытия, перегородки и стены предусматриваются уплотнения в гильзах. 
Воздуховоды выполнить из оцинкованной стали класса Н(нормальные). Монтаж 
систем отопления и вентиляции следует производить в соответствии с требованиями 
СП РК 4.01-102-2013. "Внутренние санитарно-технические системы" и данным 
проектом.  Воздуховоды приточных систем по всей длине изолируются "K-Flex",  9мм 
для предотвращения появления конденсата, а участки вытяжных воздуховодов в 
пределах технического этажа и выше кровли. Вытяжные системы  разделены по 
принципу удаления воздуха  из помещений подобных по назначению. Выброс воздуха 
в атмосферу осуществляется при помощи крышных вентиляторов. Для понижения 
шума в каналах вытяжных вентиляционных систем установлены шумоглушители. Все 
вытяжные решетки установить на уровне подвесного потолка. Теплоснабжения для 
калориферов осуществляется с помощью электроподогрева. 

ПРОТИВОДЫМНАЯ ЗАЩИТА ПРИ ПОЖАРЕ. 
С целью исключения задымления во время пожара путей эвакуации 

предусматриваются следующие мероприятия: -удаление дыма  системой ДВ1 ДВ2; 
Система дымоудаления автоматизирована, т.е. по сигналу системы автоматической 
пожарной сигнализации сперва отключается система общеобменной вентиляции и 
далее срабатывает клапан системы дымоудаления КПУ-1М 800х400 расположенный в 
зоне задымления и выполняется пуск вентилятора дымоудаления. Конструкция шахты 
дымоудаления выполнена из огнеупорного кирпича (см. раздел АР). Воздуховоды 
выполняются из тонколистовая черная сталь класса "П"б=1мм.. Предел огнестойкости 
воздуховодов предусмотрено с  маты огнезащитные МБОР-8Ф от АО "ТИЗОЛ" для 
воздуховодов, толщиной 3мм (либо аналог) , с пределом огнестойкости 0,5 часа. 
Монтаж систем отопления и вентиляции вести согласно СН РК 4.01-02-2013 

Внутренние санитарно-технические системы; СН РК 4.01-02-2013 . Технические 



 

 

    

                                               12-2025-ПЗ 

Лист 

      
13 

Изм Лист № докум. Подп. Дата 
Копировал    Формат А4      

Со
гл

ас
ов

ан
о  

   

   

   

   

 

Вз
ам

. и
нв

.№
 

 

 

П
од

п.
 и

 д
ат

а  

 

 

И
нв

. №
 

по
дл

. 

 

 

решения, принятые в проекте, соответствуют требованиям экологических, санитарно-

гигиенических, противопожарных и других норм, действующих на территории РК. 
МЕРОПРИЯТИЯ ПО ЗАЩИТЕ ОТ ШУМА 

Для снижения шума от вентустановок проектом предусмотрены следующие 
мероприятия: 
скорость воздуха в воздуховодах не превышают предельно-допустимых значений; 
вентиляторы подобраны малошумные, бытовой серии, снабжены регулятором 
мощности, соединение вентиляторов с сетью воздуховодов через гибкие вставки. Для 
всех систем предусматривается установка глушителей шума. Перегородки и 
перекрытия теплового пункта хорошо звукоизолированы минеральной ватой 

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЮ 

В целях энергосбережение расхода тепла в системе отопления на радиаторах 
установлен автоматические терморегуляторы, которые обеспечивают автоматическое 
регулирование теплоотдачи отопительных приборов, поддерживают заданную 
температуру в помещениях. Так же регулирование теплоотдачи предусмотрен в 
индивидуальных тепловых пунктах.  
                Санитарно-гигиенические требования к инженерные коммуникации 

 Согласно п.156-159 гл. 2 санитарных правил "Санитарно-эпидемиологические 
требования к водоисточникам, местам водозабора для хозяйственно-питьевых целей, 
хозяйственно-питьевому водоснабжению и местам культурно-бытового 
водопользования и безопасности водных объектов" №209 от 16.03.2015 предусмотрен 
мероприятия о промывке и дезинфекции водопроводных и тепловых сетей. 

УКАЗАНИЯ ПО МОНТАЖУ 

Монтаж систем отопления и вентиляции следует производить в соответствии с 
требованиями СП РК 4.01-102-2013. "Внутренние санитарно-технические системы" и 
данным проектом.  
Трубопроводы проложенные в конструкции пола изолировать материалом трубчатым 
утеплителем типа IT&M толщиной 9мм.  
В качестве нагревательных приборов использовать алюминиевые радиаторы.  
Трубопроводы, в местах пересечения строительных конструкций прокладывать в 
гильзах из негорючих материалов на основании CН РК 4.02-01-2011. 

Основные показатели 

Наимен. 
здания 

Объём, 
м3 

Периоды 
года при 

t=°С 

Расход теплоты, Вт 
У

ст
ан

ов
л.

 

мо
щ

н.
, к

Вт
 

Н
а 

от
оп

ле
ни

е 

Н
а 

ве
нт

ил
яц

ию
 

Н
а 

го
р.

 

во
до

сн
аб

. 

об
щ

ий
 

Адм. 
здан. 

См. АС 
-29,9 576 590 456 000 --- 1 032 590 20 

 

5.3 Электроосвещение 
Данный проект разработан на основании задания на проектирование, 

архитектурно-строительных, технологических и сантехнических чертежей, в 
соответствии с требованиями нормативной документации  СП РК 2.04-104-2012*, СП 
РК 4-04-106-2013*. 
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По степени обеспечения надежности электроснабжения электроприемники 
относятся к 2-ой категории. 
Для подключения к сети переносных электроприемников предусматриваются 
штепсельные розетки с заземляющим контактом.  
В качестве вводно-распределительных устройств приняты панели типа ВРУ1-13-

20УХЛ4.   Вводно-распределительные устройства устанавливаются на отм. 0,000 .  
Учет электроэнергии осуществляется счетчиком электроэнергии, установленным на 
панели ВРУ-1.  

В качестве распределительных щитов силового оборудования приняты боксы типа 
ЩРв, ЩРн, укомплектованные автоматическими выключателями типа ВА47-29 3Р, 
ВА47-29 1Р, АД12 2Р, . Силовые и осветительные щитки устанавливаются  на высоте 
1,5м от уровня пола. 
Силовыми потребителями являются токоприемники технологического и 
сантехнического оборудования. 
Проектом предусматривается автоматическое отключение вентиляции при 
срабатывании системы пожарной сигнализации. 
Магистральные питающие сети (от вводно-распределительного устройства до силовых 
распределительных пунктов и групповых осветительных щитков) запроектированы 
кабелем марки ВВГнг(А)-LS, прокладываемые в трубах ПВХ в подготовке пола. 
Силовые распределительные сети выполняются кабелем марки ВВГнг(А)-LS в 
подготовке пола и по стенам под слоем штукатурки в трубах ПВХ.  
Проектом предусмотрено рабочее (общее, ремонтное) и аварийное освещение. 
Общее рабочее освещение предусматривается стационарными светильниками с 
люминесцентными лампами улучшенной цветности и с энергосберегающими лампами. 
Выбор типа светильников производится в соответствии с назначением помещений и 
характеристикой окружающей среды. Освещенность принята, согласно действующим 
нормам и правилам.  
Управление рабочим освещением осуществляется выключателями, установленными на 
входе в помещение. Ремонтное освещение предусматривается в технических 
помещениях и осуществляется путем подключения переносных светильников к 
штепсельные розетки. Аварийное (эвакуационное) освещение для эвакуации людей 
предусматривается по линиям проходов и выходов из здания; для продолжения работы 
- в помещениях согласно действующим нормам и правилам. Светильники аварийного 
(эвакуационного) освещения выделяются из числа светильников общего рабочего 
освещения и питаются от сети аварийного освещения. 
Штепсельные розетки и выключатели в помещениях устанавливаются на высоте 1,8 м 
от пола. 
В качестве осветительных щитков приняты боксы типа ЩРн-П, укомплектованные 
автоматическими выключателями типа ВА47-29 1Р на отходящих линиях,  ВН-32 3Р на 
вводе. 

Защитные мероприятия. 
Для защиты обслуживающего персонала от поражения электрическим током все 
металлические части электрооборудования, нормально не находящиеся под 
напряжением, но могущие оказаться под таковым в результате нарушения изоляции, 
необходимо выполнить зануление, заземление и уравнивание потенциалов. 
Для зануления электрооборудования предусматривается дополнительная жила 
электропроводки. Защитное заземление по помещениям выполнить стальной полосой 
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4х25. Внутренний контур заземления присоединить к наружному контур заземления не 
менее чем в двух точках. 
На вводе в здание выполнить систему уравнивания потенциалов путем объединения 
следующих проводящих частей: 
-основной (магистральный) защитный проводник 

-основной (магистральный) заземляющий проводник  
-стальные трубы коммуникаций зданий и между зданиями 

-металлические части строительных конструкций. 
Проектом предусматривается дополнительная система уравнивания потенциалов в 
душевых, путем присоединения металлических корпусов душевых к нулевой шине 
силового щитка проводом ПВ3-(1х6)мм², прокладываемому в полу в стальной трубе. 

Молниезащита. 
Согласно "Устройство молниезащиты зданий и сооружений" СП РК 2.04-103-2013 

молниезащита объекта выполнена в виде молниеприемной сетки, которая должна быть 
выполнена из стали диаметром 8 мм и уложена на кровлю сверху или под несгораемые 
или трудносгораемые утеплитель или гидроизоляцию. Шаг ячеек сетки должен быть не 
более 6х6м. Узлы сетки должны быть соединены сваркой. 
Выступающие над крышей металлические элементы (трубы, шахты, вентиляционные 
устройства) должны быть присоединены к молниеприемной сетке, а выступающие 
неметаллические элементы оборудованы дополнительными молниеприемниками, 
также  присоединенными к молниеприемной сетке. 
Токоотвод к заземлителю осуществляется  по фасаду. Молниеотвод 2 раза покрывается 
битумом. 
Для заземлителей используются сталь диаметром 16мм длиной 3 метра. Заземлители 
соединяются между собой стальной полосой 40х4 мм. Токоотводы от молниеприемной 
сетки должны быть проложены к заземлителям.  
В качестве заземлителей может использоваться железобетонный  фундамент здания 
при условии обеспечения непрерывной электрической связи по их арматуре и 
присоединения ее к закладным деталям с помощью сварки. 
Все электромонтажные работы выполнить в соответствии с действующими нормами и 
правилами. 

Основные технические показатели 
1 Категория электроснабжения  III 

2 Напряжение В 380/220 

3 Общая расчетная мощность кВт 52,3 

4 Общий расчетный ток А 88,23 

5 Коэффициент мощности  0,93 

 
6. АВТОМАТИЧЕСКАЯ ПОЖАРНАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ 

Проект выполнен на основании задания на проектирования, чертежей строительных 
разделов и в соответствии с СП РК 2.02-102-2012, СП РК 2.02-104-2014. 

 Данным разделом выполняется проект сети пожарной сигнализации.  
Проект выполнен на основании задания на проектирования, чертежей строительных 

разделов и в соответствии с действующими нормами, правилами и стандартами. 
Система пожарной сигнализации построена с использованием адресного 

оборудования пожарной сигнализации производства фирмы ООО"Рубеж". 
Проектом предусмотрена защита этажей приемно-контрольными приборами "Рубеж-

2ОП". 
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Места установки приборов "Рубеж-2ОП" на 1-ом этаже .  
Для обнаружения пожара применяются адресные дымовые пожарные извещатели 

типа ИП 212-64. 

Автоматические пожарные извещатели устанавливаются на потолке в соответствии  
табл.5 СП РК2.02-104-2014: 

-дымовые -не более 4,5м от стен и 9м между извещателями; 
-не менее 0.5м от осветительных ламп. 
Электропитание установок пожарной сигнализации осуществляется от сети 

переменного тока напряжением 220В через резервированные источники питания. 
Переход на резервированное питание происходит автоматически при пропадании 

основного питания без выдачи сигнала тревоги. 
Для питания приборов "Рубеж-2ОП" используются источники резервированные 

ИВЭПР12/2 RSP с 2АКБ 12А*ч. 
Адресные шлейфы выполняются кабелем марки КПСнг(А)-FRLS 1х2х0,8 

Кабели прокладываются в кабель канале. 
Проектом предусмотрена система оповещения 2-го типа (свето-звуковое 

оповещение) в соответствии с СН РК 2.02-11-2002*. 

Оповещение о пожаре осуществляется от комбинированных оповещателей типа 
«люкс 12» указателями выхода, устанавливаемые каждый 25м в сторону выхода. Оповещатели 
подключаются к адресной линии связи через адресные релейные модули РМ-4К 

 

7. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ. 
Для предупреждения загрязнения поверхностных и сточных вод при разработке 

генерального плана предусмотрено искусственное повышение планировочных отметок 
прилегающей территории, система профилактических мер по предотвращению утечек 
из водопроводных и канализационных сетей, гидроизоляция трубопроводов. 

В проекте предусмотрена система мусороудаления и своевременного вывоза 
бытовых отходов. 

8. ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 

Проект разработан в соответствии с требованиями СП РК 2.02-101-2014 «Пожарная 
безопасность зданий и сооружений». 

Для огнезащиты стальных конструкций купола, горизонтальных и вертикальных 
связей по куполу, и по опорному кольцу, несущих прогонов и стоек покрытия (после 
их монтажа на строительной площадке) следует наносить на вышеуказанные 
конструкции вспучивающееся огнезащитное покрытие по стали ВПМ-2 по ОСТ РК 
2.02-04-2003. 

Покрытие по стали вспучивающееся огнезащитное ВПМ-2 по ОСТ РК 2.02-04-2003 

наносится на защищаемые поверхности в условиях строительной площадки. 
Огнезащитная эффективность покрытия относится к группе 4 (не менее 45 мин) по 

СТ РК 615-2001. 

Поверхность конструкций перед нанесением покрытия должна быть очищена от 
грязи, ржавчины и окалины, обезжирена растворителями (ксилолом, сольвентом или 
уайт-спиритом) и загрунтована глифталевой грунтовкой ГФ-0163 по ТУ 6-27-12-90 или 
фенольной ФЛ-03К по ГОСТ 9109-81. 

Допускается нанесение указанных грунтовок на поверхности, ранее покрытые 
грунтовкой ГФ-020 по ГОСТ 4056-63. 

Состав покрытия должен наноситься в 2-3 слоя установкой пневматического 
действия. Толщина сырого слоя покрытия должна быть не менее 6 мм. Общий расход 
рабочего состава покрытия с учетом производственных потерь составляет 6,0 кг/м2. 
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Нанесение и сушка состава покрытия должны производиться при температуре 
окружающего воздуха не ниже -10°С и выше +35°С и относительной влажности 
воздуха не более 80%. 

Толщина высохшего покрытия должна быть не менее 3,5 мм. 
К покрытию предъявляют следующие требования: 
- покрытие не должно иметь трещин и отслоений; 
- не допускается наличие натеков толщиной более 1,5 мм; 
- количество натеков толщиной менее 1,5 мм не должно превышать 5 (пять) на 1 м2. 
Продолжительность сушки – не менее 24 ч для каждого слоя покрытия. 
Помещение, в котором производят приготовление сухого состава, должно быть 

оборудовано приточно-вытяжной вентиляцией. 
При выполнении работ по нанесению состава покрытия следует руководствоваться 

требованиями стандарта ОСТ РК 2.02-04-2003 «Покрытие по стали вспучивающееся 
огнезащитное ВПМ-2». 

Лица, производящие работы по приготовлению и нанесению состава покрытия, 
должны быть обеспечены средствами индивидуальной защиты: 

- защитными очками по ГОСТ 12.4.013; 
- респираторами по ГОСТ 12.4.034; 
- прорезиненными комбинезонами по ГОСТ 12.4.103; 
- перчатками по ГОСТ 12.4.068. 
Приемка подготовленной поверхности перед нанесением покрытия должна быть 

оформлена актом на скрытые работы. 
При нанесении покрытия на строительной площадке готовое покрытие принимает 

организация-заказчик и оформляет актом по Приложению А СТ РК 615-2001 «Составы 
огнезащитные по древесине и металлу для окраски и нанесения покрытий. Общие 
технические требования». 

При приемке проводят: 
- контрольную проверку внешнего вида покрытия; 
- толщину покрытия; 
- адгезию покрытия к основанию. 

9. ОРГАНИЗАЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА 

Продолжительность строительства определена согласно СП РК 1.03-102-2014 

«Продолжительность строительства и задел в строительстве предприятий, зданий и 
сооружений».  

Общая продолжительность строительства объекта принята 11.0 месяцев 

В том числе подготовительный период 2.0 месяц
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